



趁着春风放风筝

□钟芳(湖南怀化)

春暖花开,阳光明媚,草长莺飞,和风习习,又是一年放风筝的好时节。

行走在春日的公园中,清新的空气窜入心扉,心胸无比舒畅。一路轻吟低唱,一路顾盼流连,清脆的鸟儿啾啾在耳畔响起,循着缓缓的风声,不由仰天长望,只见天空风筝飘飘,五彩缤纷。

春风起,纸鸢如雪满天飞,渴望像风筝一样飞翔,那是我孩提时代最美丽纯真的梦想。随着手中的风筝飞上天,我们仿佛也长着翅膀振翅高飞。

“儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢”。童年的春天里,乡村的天空宽阔辽远,我和小伙伴们来到油菜花地里,在嗡嗡蜜蜂与蝴蝶的伴奏中,一边奔跑一边放线,一只只风筝在我们的牵引下慢慢地攀升,没有任何羁绊,自由自在地飞翔着。望着扶摇直上的风筝,我们情不自禁地欢呼雀跃。风筝越飞越高,我们的快乐也就越飞越高。“纸鸢跋扈挟风鸣。”

风筝放得高是要看风力的,小小的风筝一般在有些微风时就可以飞得起来。在风时大时小的情况下,拿线的手也应随之收放,只要合拍,借风得势,风筝便会展翅翱翔天空。如果放风筝的人线扯得过紧,高傲的风筝便顺风仗势,一飞冲天,挣断丝线再不肯回头。难怪有人说,恋爱就像放风筝,爱人的心是风筝,扯得越紧,却越容易失去,不如为情感留一丝空间,两人自有一种魂牵梦萦的情愫把彼此的心灵相牵。婚姻又何尝不是如此呢?尺度掌握全在自己,只有学会适度地调节,该紧的时候紧,该松的时候松,才能在婚姻里走得更远更好。

放风筝在我国已有两千多年的历史。风筝的发明者据说是家喻户晓的工匠鲁班,它的诞生反映了人类飞翔天空、探索自然的梦想。不光现在的我们喜欢放风筝,古人闲时也有放风筝的闲情雅趣。明朝文学家徐渭是个风筝迷,写过

一首脍炙人口的风筝诗:“江北江南纸鸢齐,线长线短回高低。春风自古无凭据,一任骑夫弄笛儿。”描绘的就是当时放风筝热闹的情景。《红楼梦》的作者曹雪芹也是一个颇有名的“风筝迷”,他不仅爱放风筝,而且是一位扎制风筝的行家里手。明朝戏曲家李渔,不仅喜欢放飞风筝,也因此写了一部以风筝为题材的作品《风筝误》,写的是詹氏两女,一美而才,一拙且陋,却因风筝而生出了两桩相互对比而又相互纠葛的婚姻故事。

放风筝是一项很好的娱乐活动,它不仅可以给生活增添乐趣,还可以让人呼吸新鲜空气,晒晒太阳,舒展筋骨,强健身体。每到春风荡漾的时节,我就喜欢带上风筝到郊野去放飞。一只只风筝像是空中一幅幅斑斓的画,更像是翱翔于空中的一只只快乐的鸟,引领我们仰望蓝天,忘却了所有的欲念。一时间,心宛如一瓣一瓣盛开的花朵,芬芳而又醇香。

抹蜜的话儿

□马海霞(山东淄博)

侯佩岑在娱乐圈情商高有口皆碑,出席活动被追问旧爱周杰伦,她更是不黑脸,坦然大笑,机智应对,还送祝福和育儿经给昆凌,就连毒舌小S都大赞她会说话,说侯佩岑不管说的话是不是出于真心,但会让在座的每个人都听着舒服。

侯佩岑说,大家在一起聊天就是要都开开心心的,多站在对方角度考虑,对方喜欢听什么话就说什么话。这或许就是她高情商的法宝。

朋友在美国生活多年,回来后感慨,老美说话和我们不同,大家在一起聊天,他们永远都说夸奖你的话。我问,是真心想夸奖还是出于客套?朋友答,那就知道了,反正在这种语言氛围中,小孩子从小就在一片夸奖声中长大,他们都

特别自信,学习好与不好,考不考大学,上什么样的大学,白领还是蓝领,他们都觉得自己是最优秀的,幸福感爆棚。

老祖宗早教导我们,不要哪壶不开提哪壶,但生活中很多人喜欢提不开的壶,当然他们出发点好的,“都是为了你好”所以才说些对方不爱听的话。

我有位朋友,大龄晚婚,结婚后见到同学中还未嫁人的女生,便劝对方降低条件,差不多找一个得了,未了还不忘给人家写总结评语:你看看你,虽然是位女强人,但很多男人并不喜欢女人太强势,你要懂得温柔才行。我那位未婚的女同学气得暴跳发誓,以后见到此人定会退避三舍,要不一天的好心情都得被她破坏掉。多年朋友就因

几句堵人心窝的己见而形同陌路。

年后去朋友家做客,第一次见她老公,见面落座后,他问我QQ上的头像是什么时候照的,我说好几年了,他说,和你现在一个模样,一点没变,而且你是我这几天见过的最瘦的人。我一听,心中大悦,虽然自知体态微胖,脸上皱纹横生,但他这几句蜜话儿让我很乐意和他聊天。

许多朋友做不下去,就是双方太努力做益友,然后还要痛心疾首地摆出一副“我不指出你的缺点谁来说”的架势。亦舒说,我们都是聪明人,怎么会不知道自己的毛病在哪里,自问亦是头号损友,一早教定幼儿,见了阿姨叫姐姐,见了婆婆叫姨姨,为什么不呢,皆大欢喜。

你不冷漠,世界就温暖

□张燕峰(河北张家口)

去年冬,租住的房子暖气不热。一天,我拨通了维修工的电话,对方问清楚我的住所,然后说他得四十分钟才能赶过来,便匆匆挂了电话。

半个小时过后,响起了敲门声。开门一看,是个穿着工装的中年男人。他气喘吁吁地进屋,我说:“看把您累的,刚才电话里忘记叮嘱您路上慢一些,车多,注意安全。”

男人呵呵一笑,说:“冲您这句话,一定得给您修好暖气。”

接下来,男人给每组暖气放气,放完气,男人搓着一双大手,表情有些尴尬,“不好意思,能不能用您的卫生间?”

“没有关系,可以用。”边说,我边指了指卫生间,示意他可以进去。

男人进去了,却迟迟不见出来,我猛然想起马桶漏水,家里一直接水管里的水

来冲马桶。于是我喊道:“您用脸盆接水来冲马桶吧。”

门开了,男人出来了,“我已经给您把马桶修好了。”

我心想这真是意外之喜。抬头一看,男人额头和鼻梁上都亮晶晶的,我赶忙递上了一杯水,男人接过来,一饮而尽,连声说着“谢谢”。

男人又返回各房间,查看暖气,发现还是不热,又去楼道里查看。半个小时过去了,男人进来说:“应该能热了,如果不热,我再过来处理。”说完,转身要走。

我说:“您洗洗手再走吧。”

“不用洗了。”男人说,“干我们这个活儿的经常是这样。”

“别,您来我家的时候干干净净,我怎么能让您从我家走的时候脏兮兮呢?您还是洗干净手再走吧。”我想,那一刻,我

看上去一定显得很固执。

男人不再坚持,洗手之后愉快地与我道别。我叮嘱道:“路远,注意安全。”刚一出门,男人竟然吹起了口哨,我侧耳聆听,那是一首欢乐的曲子。我想,此刻,男人的心中一定荡漾着快乐的涟漪。

曾经听不少人在抱怨,说什么人心不古、世风日下,我从来不一样认为。相反,于我而言,生活中的小美好小幸福俯拾即是,犹如芬芳缤纷的花儿时时开在心田上,让我感受到人心的温度和生活的亮度。

其实,只要你愿意付出爱,你也会得到爱的回馈。要知道,你不复杂,世界就简单;你不污浊,世界就纯洁;你不冷漠,世界就温暖。正如著名学者崔卫平所说:“你所站立的地方,就是你的中国。你怎么样,中国便怎么样。你是什么,中国便是什么。你有光明,中国便不黑暗。”

微历史

376.提前退休

公元998年正月,监察御史韩见素递交提前退休申请。宋真宗赵恒问身边大臣:“他才四十八岁,为啥急着退休?”宰相吕端说:“他性情恬淡,喜欢养生修炼。”副宰相李至也向皇上建议说:“现在的公务员都争着升职,像韩先生这种急流勇退的人应该鼓励他退休,树立个榜样扭转官场风气。”皇上遂批准韩见素退休。

377.最高法院

公元999年八月,时任大宋最高法院(大理寺)院长王钦若上疏说:本院近来案件稀少,请求将最高法官数量由十二人减为八人。宋真宗准奏。从此,大理寺大法官定为八人。

378.醉酒免职

公元1000年十一月辛卯日,朝会正在进行当中,监察官员发现宰相兼兵部尚书张齐贤衣冠不整、摇摇晃晃,怀疑其饮酒,遂提出弹劾。张宰相辩解道:“早上太冷,喝了点酒御寒,不小心多喝了几杯,确实高了。”宋真宗批评张齐贤说:“你是领导,咋做表率?中纪委有规定,我也保不了你。”次日,张齐贤被免职。

379.奉旨拆迁

随着城市繁荣,大宋首都开封的街道越发显得狭窄。公元1002年二月,宋真宗下诏,任命皇家礼宾司官员谢德全负责首都道路改扩建工程。由于临街房屋的主人大都是官僚贵族,拆迁刚启动,引来廷议纷纷。皇上架不住群臣唠叨,下诏拆迁缓行。谢德全面见皇上说:“阻止拆迁者并非百姓,全是权贵。臣死不敢奉诏。”皇上思量再三,诏准。

380.柴氏姿色



两位重臣为其争风吃醋,柴氏被称为史上最火爆寡妇。

公元1002年十月,左领军将军薛惟吉(已故宰相薛居正之子)死后,其妻柴氏准备改嫁。估计柴氏有几分姿色,副总理(右仆射)张齐贤准备迎娶。恰在此时,柴氏养子状告养母侵占养父资产,惊动了宋真宗。问讯中,柴氏哭哭啼啼说,其实是副宰相向敏中想要我不成,才安排人冤枉我。皇上一听两位重臣为一个寡妇争风吃醋,气晕了。

(老白)